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第七单元素质测评试卷
(总分:１００ 分　 时间:９０ 分钟)

题　 号 一 二 三 四 五 六 七 附加题 总　 分

得　 分

一、填一填ꎮ (１２ 分)

１. ｘ÷０. ２５ 的商是 ３２ 的 ２. ５ 倍ꎬｘ 是( ２０ )ꎮ

２. 学校文艺小组有女生 ｘ 人ꎬ男生人数是女生人数的 ２ 倍ꎬ男生有( ２ｘ )人ꎬ男

生、女生共有( ３ｘ )人ꎮ

３. 食堂买来 ５ 袋大米ꎬ每袋重 ｘ 千克ꎬ吃了 ５０ 千克ꎬ还剩( ５ｘ－５０ )千克ꎮ

４. 某修路队计划用 ｍ 天修完一条水渠ꎬ每天修 １２０ 米ꎬ实际提前 ６ 天完成ꎬ１２０ｍ÷

(ｍ－６)表示( 实际每天修多少米 )ꎮ

５. 王老师买了 １２ 副乒乓球拍ꎬ每副 ｘ 元ꎬ买了 ａ 副羽毛球拍ꎬ每副 ２４ 元ꎬ他一共用

去( １２ｘ＋２４ａ )元ꎮ

６. 客车每小时行 ４６ 千米ꎬ比自行车每小时行的 ３ . ５ 倍少 １ . ６ 千米ꎬ求自行车

每小时行多少千米ꎮ 设自行车每小时行 ｘ 千米ꎬ列两种不同的方程分别是

( ３. ５ｘ－４６ ＝１. ６ )和( ３. ５ｘ－１. ６ ＝４６ )ꎮ (答案不唯一)

７. 五(１)班栽了 ｘ 棵树ꎬ五(２) 班栽的棵数是五(１) 班的 ４ 倍ꎬ五(２) 班栽了

( ４ｘ )棵树ꎬ两个班一共栽了 ２４０ 棵树ꎬ列方程为( ｘ＋４ｘ＝２４０ )ꎮ

８. 第一组同学折了 ｘ 朵纸花ꎬ第二组同学折的纸花数是第一组的 ３ 倍ꎬ第二组

同学折了( ３ｘ )朵纸花ꎬ已知第二组同学比第一组同学多折 １８ 朵纸花ꎬ

求第一组同学折了多少朵纸花ꎬ列方程为( ３ｘ－ｘ＝１８ )ꎮ

二、判断正误ꎮ (对的画“√”ꎬ错的画“✕”)(８ 分)

１. ｘ 与 ８ 的积一定比 ｘ 与 ８ 的和大ꎮ ( ✕ )

２. 方程 ６ｘ＋１６ ＝１８ 的解是 ２ꎮ ( ✕ )

３. 因为 ６ 个梨的质量与 ４ 个梨加 １ 个苹果的质量相同ꎬ所以 １ 个苹果和 ２ 个梨同

样重ꎮ ( √ )

４. 小明今年(ａ－４)岁ꎬ小芳今年 ａ 岁ꎬ再过 ｘ 年ꎬ他们相差 ｘ 岁ꎮ ( ✕ )
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三、精挑细选ꎮ (将正确答案的序号填在括号里)(１２ 分)

１. 甲桶中有 ａ 千克油ꎬ乙桶中有 ｂ 千克油ꎬ若从甲桶中倒 ８ 千克油到乙桶中ꎬ则

甲、乙两桶油的质量相等ꎬ列成等式是( Ｂ )ꎮ

Ａ. ａ＋８ ＝ ｂ－８　 　 　 　 　 　 　 Ｂ. ａ－ｂ＝８×２　 　 　 　 　 　 　 Ｃ. ａ－ｂ＝８

２. 长方形的周长是 Ｃ 米ꎬ宽是 ４ 米ꎬ长是( Ｃ )米ꎮ

Ａ. Ｃ－４ Ｂ. Ｃ－４×２ Ｃ. Ｃ÷２－４

３. 如果 ａ＝２ꎬｂ＝３ꎬｃ＝４ꎬ那么 ５ａ＋ｂｃ 的值是( Ｃ )ꎮ

Ａ. １６ Ｂ. ２３ Ｃ. ２２

４. 某饲养场里有 ｘ 只鸡ꎬ鸭的只数比鸡的只数的 ４ 倍多 ３ 只ꎬ４ｘ＋３ 表示( Ｂ )ꎮ

Ａ. 鸡的只数 Ｂ. 鸭的只数 Ｃ. 鸡和鸭的总只数

５. 一个数的 ４ 倍比 ４. ２ 与 ５ 的积少 ７ꎬ求这个数是多少ꎬ用方程解ꎬ设这个数为 ｘꎬ

下面方程中ꎬ( Ｃ )是错误的ꎮ

Ａ. ４ｘ＋７ ＝４. ２×５ Ｂ. ４. ２×５－７ ＝４ｘ Ｃ. ４ｘ＋４. ２×５ ＝７

６. 第一个数是 ｍꎬ第二个数是 ｎꎬ第二个数与第一个数的 ２ 倍的差除 ８ 是( Ｂ )ꎮ

Ａ. (２ｎ－ｍ)÷８ Ｂ. ８÷(ｎ－２ｍ) Ｃ. (ｎ－２ｍ)÷８

四、在○里填上“>”“<”或“ ＝”ꎮ (１２ 分)

１. 如果 ａ＝５ꎬ那么 ５ａ＋３ａ○＝ ４０ꎬ１５ａ－６ａ○< ４８ꎮ

２. 如果 ａ＝４. ５ꎬ那么 ２ａ＋７ａ○< ４１ꎬ１３ａ－９ａ○> １５ꎮ

五、解下列方程ꎮ (１８ 分)

２. ５ｘ＋１４. ５ ＝２９. ５

解: ２. ５ｘ＝２９. ５－１４. ５

ｘ＝１５÷２. ５

ｘ＝６

　 　 　

４. ５２－１０ｘ＝０. ２

解: １０ｘ＝４. ５２－０. ２

ｘ＝４. ３２÷１０

ｘ＝０. ４３２

　 　 　

２. ６４ｘ＋３ｘ＝３９. ４８

解:５. ６４ｘ＝３９. ４８

ｘ＝７

７. ５ｘ－３. ２ｘ＝６８. ８

解: ４. ３ｘ＝６８. ８

ｘ＝１６

２×(４ｘ－３ｘ＋５ｘ) ＝ ２. ４

　 　 　 解: ６ｘ＝２. ４÷２

ｘ＝０. ２

３. ６÷０. ９ ＝ ｘ÷０. ８

解: ４ ＝ｘ÷０. ８

ｘ＝３. ２
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六、根据线段图列方程并求解ꎮ (１６ 分)

１. 　 　 　 　 　 　 　 ２.

【答案】３ｘ－１０ ＝１２５

ｘ＝４５

【答案】ｘ＋２ｘ＝１８６

ｘ＝６２

３. 　 　 ４.

【答案】ｘ＋３ｘ＋４ ＝２８

ｘ＝６

【答案】４ｘ＋１２ ＝２５２

ｘ＝６０

七、解决问题ꎮ (２２ 分)

１. 校园里有杨树和柳树共 ４８ 棵ꎬ杨树的棵数是柳树的 ２ 倍ꎮ 杨树和柳树各有多

少棵? (４ 分)

【答案】柳树:４８÷(２＋１)＝ １６(棵) 　 　 　 　 　 杨树:１６×２ ＝３２(棵)

答:杨树有 ３２ 棵ꎬ柳树有 １６ 棵ꎮ

２. 姐姐和弟弟共有 ２８０ 张画报ꎬ其中姐姐画报的张数是弟弟的 ４ 倍ꎮ 姐姐和弟弟

各有多少张画报? (４ 分)

【答案】弟弟:２８０÷(４＋１)＝ ５６(张) 　 　 　 姐姐:５６×４ ＝２２４(张)

答:姐姐有 ２２４ 张画报ꎬ弟弟有 ５６ 张画报ꎮ
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３. 甲、乙两人同时从相距 ７００ 米的两地出发ꎬ相向而行ꎬ甲每分钟行 ３０ 米ꎬ乙每分

钟行 ４５ 米ꎮ ８ 分钟后两人相距多少米? (４ 分)

【答案】７００－(４５＋３０)×８ ＝１００(米)

答:８ 分钟后两人相距 １００ 米ꎮ

４. 已知篮球、足球、排球平均每个 ３６ 元ꎬ篮球比排球每个贵 １０ 元ꎬ足球比排球每

个贵 ８ 元ꎬ求每个足球多少元ꎮ (５ 分)

【答案】解:设排球每个 ｘ 元ꎬ则篮球每个(ｘ＋１０)元ꎬ足球每个(ｘ＋８)元ꎮ

　 　 　 　 　 ｘ＋ｘ＋１０＋ｘ＋８ ＝３６×３

ｘ＝３０

３０＋８ ＝３８(元)

答:每个足球 ３８ 元ꎮ

５. 甲车每小时行 ６８ 千米ꎬ乙车每小时行 ９２ 千米ꎬ如果两车同时从 ＡꎬＢ 两地出发ꎬ

相向而行ꎬ相遇时甲车比乙车少行驶 １４４ 千米ꎬ那么 ＡꎬＢ 两地相距多少千米?

(５ 分)

【答案】解:设相遇时间为 ｘ 小时ꎮ

　 　 　 　 ９２ｘ－６８ｘ＝１４４

２４ｘ＝１４４

ｘ＝６

(６８＋９２)×６ ＝９６０(千米)

答:ＡꎬＢ 两地相距 ９６０ 千米ꎮ

附加题ꎮ (１０ 分)

ＡꎬＢ 两车同时从甲、乙两地出发ꎬ相向而行ꎬＡ 车每小时行 ８８ 千米ꎬＢ 车每小时行

７９ 千米ꎬ两车在离中点 ４５ 千米的地方相遇ꎮ 甲、乙两地相距多少千米?

【答案】(４５×２)÷(８８－７９)＝ １０(时)

(８８＋７９)×１０ ＝１６７０(千米)

答:甲、乙两地相距 １６７０ 千米ꎮ


